
 

 

Αθήνα, 27/04/2026 

Ανακοίνωση για την Πρωτομαγιά 2026 

Η καθιέρωση της 1ης Μαΐου ως ημέρας τιμής και μνήμης η οποία συμβολίζει την 

ενότητα και αλληλεγγύη των εργαζομένων έχει τις ρίζες της στα γεγονότα που ξέσπασαν στο 

Σικάγο το 1886. Mε το ωράριο καθημερινής εργασίας να ξεπερνά ακόμα και το δωδεκάωρο, 

κάτω από ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες, τα συνδικάτα στις Η.Π.Α. όρισαν την 1η Μαΐου 1886 

ως ημέρα γενικής απεργίας με κυρίαρχο αίτημα το οκτάωρο. Η ιστορία κατέγραψε μια 

πανεθνική απεργία με τη συμμετοχή 350.000 εργατών σε 1.200 εργοστάσια. Στο Σικάγο, 

90.000 εργάτες διαδήλωσαν μαχητικά στους δρόμους, σε μία μεγαλειώδη πορεία.   

Σήμερα, 140 χρόνια μετά, η Εργατική Πρωτομαγιά αποτελεί το σύμβολο των 

διαχρονικών αγώνων των εργαζομένων για δικαιώματα όπως το οκτάωρο, οι αξιοπρεπείς 

συνθήκες εργασίας, οι δίκαιοι μισθοί, η συνδικαλιστική δράση, η παύση κάθε μορφής 

εκμετάλλευσης και η κοινωνική δικαιοσύνη.    

Στην παρούσα συγκυρία που με την ασκούμενη πολιτική στοχοποιείται η 

συνδικαλιστική διεκδίκηση, αμφισβητούνται εργασιακά δικαιώματα, υποβαθμίζονται 

κατακτήσεις, υπηρετείται το πρόταγμα της ατομικότητας έναντι αυτού της συλλογικής 

δράσης, οι διεκδικήσεις και οι αγώνες μας αποκτούν ιδιαίτερη βαρύτητα.  

Τα μέλη της Δημοκρατικής Ανεξάρτητης Κίνησης Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης με σεβασμό και τιμή απέναντι στην ιστορία των αγώνων των εργαζομένων 

δηλώνουμε παρόντες στους αγώνες του σήμερα. Διεκδικούμε με υπευθυνότητα, 

δυναμισμό, ενότητα, σοβαρότητα και αποφασιστικότητα, την ανατροπή κάθε 

αντιεκπαιδευτικής και αντεργατικής πολιτικής, την υπεράσπιση των δημόσιων 

αγαθών, την ισχυροποίηση του δημόσιου σχολείου. 

Δεν θα επιτρέψουμε την υποβάθμιση και συρρίκνωση των εργασιακών μας 

δικαιωμάτων. 

Καλούμε όλους και όλες να συμμετέχουν στη συγκέντρωση στην Αθήνα στις 11:00 

στην πλατεία Κλαυθμώνος και στις συγκεντρώσεις της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. στην Περιφέρεια. 

 

Με υπεύθυνες προτάσεις διεκδικούμε λύσεις! 

Λέμε «Όχι» στα κενά περιεχομένου «συνθήματα» και στις έωλες υποσχέσεις! 

Όλοι/όλες ενωμένοι/ες στους αγώνες! 

Από τη Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε. 


